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itélyek rejtélye 
a marseillei halálosvégü merényletet 

zte. A kérdések egész erdeje mered 

amelyekre nemcsak érdekes, hanem 

is lenne megkapni a választ. Nem 

an ezuttal szó, hogy a gyilkos golyót 

n forradalmár, vagy horvát elége- 

öpitette-e a királyi vendég gépkocsi- 

ma végzetes keddi délutánon, azt a 

is kikapcsoljuk, hogy egyéni bosszu 

volt-e a merénylet, vagy egy fanati- 

önmaga és mások előtt a szabadsághős 

pében tetsze" kétségbeesett exiszten- 

elekménye, esetleg egy összeesküvő 

ság mindenre elszánt megbizottjának 

mert a vizsgálat folyamán olyan mo- 

tumok merültek fel, melyek a vád suly- 

egészen más irányba terelik. Kide- 

hogy a Sándor király ellen tervezett 

nyi tről nemcsak ő maga tudott, ha- 

zbiztonsági szerveknek egész háló- 

ra ugy Jugoszláviában, mint a külföldön 

négsem történt semmi a gaztett megaka- 

zása érdekében. A londori Daily Mail 
Elve di tudósitója röpiti szét a világba a 

Induia napvilágra kerültek. 

il ándor király elutazása előtt ugyazólván 

8M érendelkezett Pál herceg mostani régens- 

bucsuzott tőle, mint aki tudja, hogy 

ról nem tér vissza többé élve. És még- 

uutiei inrézkedtek életének fokozottabb védel- 
mtudérdekében. Miért? 

or György angol herceg menyasszo- 

val meglátogatta a belgrádi királyi csa- 

t, a jugoszláv uralkodó neki is elmon- 

ta, hogy élete veszélyben forog francia- 

ásgi látogatása alkalmával. Az angol 

eeg hazaérkezve, elküldötte szárnysegéd- 

a londoni rendőrfőnökhöz a figyelmezte- 
el. A londoni rendőrfőnök értesüléseit 

í mban közölte a francia rendőrséggel és 

jánlotta a Scetland Yard legkiválóbb de- 

ivjeinek szolgálatát. A francia rendőr- 

presztizsét féltve, ezt az ajánlatot kere- 

visszautasitotta. Miért? 

angol rendőrség erre ugyanezt az 

hlatot megismételte Belgrádban, de a 

bszláv rendőrség főnöke kijelentette, 
Y ez felesleges. Miért? 

belgrádi rendőrség felajánlotta a fran- 

rendőrségnek, hogy elküldi Marseillebe 

n detektivjeit, akik a politikai rendőrség 
gálatában állanak, ismerik az összes ter- 

stákat és izy megtisztithatják a várost 
edelmes elemektől. A franciák ezt az 

kolt segitséget visszautasitották. Miért? 

gy órával Sándor királynak a írancia 

erparti városba való megérkezése előtt 
eilleben La Presse cimüű lapnak egy 

civüli kiadása jelent melyben be- 

tette, hogy merénylet készül a király 

ellen. A rendőrség ennek ellenére sem 

oritotta meg az uralkodó őrizetét és nem 

tta fontosnak megtudni, honnan szár- 

az ujság pontos értesülései. Miért? 

c linget hordott, mert már akkor tartot- 
lerénylettől. Marseillei partraszállása 

nem adták rá ezt a páncélinget, mely 

rtóztatta volna a szivének irányzott go- 

mert a tengerészeti egyenruha erre 

kalmas. Ennek ellenére a tengerészeti 

nist adták a királyra. Miért? 
volt titok, hogy Jeítics külügymi- 

tudott a merénylettervekről, hi- 

ándor király maga figyelmeztette. 

il izációt és ennek hitelességét megerősitik 
ka hirek, amelyek nyomban a merénylet i 

nlült, lelkére kötötte Jugoszlávia sorsát és 

zófiai látogatása alkalmával a király 

t a franciaországi ut esetleges 
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a vidéki központoknak széles 
hatáskört biztosit 

Ineculet belügyminiszter elkészi- 
tette az uj közigazgatási reformterveze- 
tet, amely még az ősz folyamán a parla- 
ment elé kerül. A reform egyik jelentős 
része a közigazgatási decentralizáció, 
amelynek érdekében szakemberek és po- 
litikusok már régóta nagy propagandát 
fejtenek ki. A kormány abból a felfo- 
gásból indul ki, hogy a decentralizáció 
nemcsak az alkotmány szellemének felel 
meg, hanem azt a mindennapi élet egye- 
nesen szükségessé teszi. Nem lehet a 

polgárságtól kivánni, hogy minden cse- 
kélységért a fővárosba utazzék és ott az 
illetékes minisztert keresse. 

A reform alapján több várme- 

gyét közigazgatási egységgé ol- 

vasztanak össze és azok élére ma- 

gasabbrangu tisztviselő kerül. 

A rendszer hasonló lesz a nemzeti pa- 

rasztpárt által annak idején megalkotott 

kerületi vezérigazgatóságokhoz, azon- 
ban az elnevezés más lesz. Az egyes ke- 
rületek élére miniszteri vezérigazgatói 
ranggal közigazgatási szakembereket ál- 
litanak, akik közvetitők lesznek a kor- 
eeeeeeeesEYEEEEEYE-EEYEsEe.EYsEsEYEsEYsE00 

Gömbös Gyu 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök és kisérete tegnap reggel félnyolc 
órakor Varsóból Krakkóba utazott. A 

z 
miniszterelnök még előző este szállt be a 
vasuti kocsiba és az éjszakát ott töltötte. 
Bucsuztatására az állomáson megjelent 

a lengyel miniszterelnökség és a kül- 
ügyminiszterium képviselői, valamint a 
külügyminiszterium szertartás vezetője. 
A varsói sajtófogadáson Gömbös ki- 

jelentette, hogy 
Lengyelország és Magyaror 

szág a szabadság és igazságos- 

ság ütőerei voltak olyan 
ben, 

idő- 
amikor a többi nemzetek 

Európa keleti részében el vol- 
tak nyomva. 

Mindkét ország Európa egyensulyának 
egy-egy fontos pillérét képezi. Napo- 
leonnak igaza volt, amikor kijelentette, 
hogy Európa horizontjának forgó pontja 
Lengyelországban van. 

A megbeszélésekről hivatalos komü- 
nikét adtak ki. Ez megállapitja, hogy a 
két miniszterelnök megbeszélte az ösz- 
szes kérdéseket, amelyek a zét állam ha- 
gyományos kapcsolataiból folynak. Tár- 

gyaltak ezenkivül Középeurópa gazda- 
esesE-see 

elhalasztása is, de a külügyminiszter ragasz- 

kodott hozzá és azzal fenyegetőzött, hogy 

különben lemond. Miért? 

mány és a vármegyei prefektusok kö- 
zött. 

A nemzeti parasztpárthoz közelálló 

lapok szerint a reform ugyanaz, amelyet 

1932-ben Maniu Gyula miniszterelnök 
léptetett életbe, amelyet azonban utána 

a pártpolitikai féltékenység mezsztnte 
tett. 

Ujabb fővárosi értesülésünl szerint 

az uj közigazgatási reform irányvonalai 

többek között a következők: A közigaz- 
gatás egyszerüsitése ugy politikai, mint 
gazdasági téren, a helyi és az állami ér- 
dekek összhangba hozatala, az állam ér- 
dekeinek abszolut módon való biztosi- 
tása. A decentralizálást a kormány a 

gyakorlati szükségleteknek megfelelően 

kivánja keresztülvinni olyképpen, hogy 
a vármegyék és városok önálló életét is 
biztositsa. 

Szükségesnek mutatkozik a köz- 
ponti vezetés decentralizálása, 

hogy bizonyos vidéki központo- 

kat teremtsen az uj helyzet. 

Reméli ezáltal, hogy a központ intézke- 
déseinek végrehajtása igy könnyebben 
és gyorsabban mehet végbe, A közigaz- 

sági kérdéseiről is Mindkét részről az 
az óhaj merült föl, hogy 

a két állam közötti jóviszonyt 
még jobban kimélyitik és azért 

gaziasági tanulmányozó bi- 
zottságokat alakitanak, ame- 

lyeknek célja, hogy a két or- 
szág között a kereskedelmi 

kapcsolatokat és az idegenfor- 
galmat okozzák. 

A lengyel hivatalos távirati iroda je- 
lenti, hogy a magyar miniszterelnök két 
napi varsói tartózkodása alatt Gömbös, 
Kozlovszky és Beck behatóan megvizs- 
gálták mindazokat a kérdéseket, ame- 
lyek a lengyel-magyar viszonnyal össze- 

függésben állanak. Foglalkoztak ezen- 

kivül nemzetközi kérdésekkel is. A köl- 
csönös tanulmányi bizottságok felállitá- 
sára vonatkozólag október 21-én meg- 
állapodást irtak alá. Megállapodtak arra 

vonatkozólag is, hogy legközelebb az 
árucsere emelése érdekében lengyel-ma- 

gyar vegyesbizottságot létesitenek. Ma- 
gyarországon lengyel, Lengyelország- 
ban pedig magyar konzulátusokat léte- 
sitenek. 

Gömbös Gyula hétfön délben kisé- 
........................ 

A kérdések egész halmaza. Ezekre várja a 

választ a felzaklatott európai közvélemény, 

mert ezeknek a megfejtése nélkül minden- 

gatás élére olyan embereket fognak ál- 

litani, akiket képzettségük és tehetségük 
erre predesztinál. Megfelelő közigazga- 

tási személyzet képzésére külön tanfo- 
lyamokat fognak rendezni. A több me- 

gyéből álló közigazgatási egységek veze- 

tésére külön prefektust neveznek ki ki- 
rályi dekrétummal. Ez a prefektus a bel- 

ügyminiszter alárendeltje lesz és fizeté- 

sét az államtól kapja. 

A vármegyék élére a jövőben 
csak olyan egyének nevezhe- 
tők ki, akiknek jogi végzettsé- 
gük van és akik legalább öt 

éven keresztül szolgáltak a fő- 
szolgabirói karban. 

Kinevezhetők jegyzők is prefektusi állá- 
sokra, amennyiben jogvégzettségük, kü- 
lön jegyzői képesitésük és tizenkét évi 
szolgálati idejük van. Az ui közigazga- 

tási törvény a prefektusok hatáskörét 
is kiterjeszti. A prefektusoknak ellen- 
őrző jogkörük lesz az összes helyi köz- 
igazgatási és egyéb ügyekben. Az egyes 
vármegyék ügyeit a nagytanács intézi, 
amelynek a prefektus az elnöke. 

lutazott Varsóból 
és ma már Bécsben tárgyal 

retével és Sembeck gróf helyettes 
külügyminiszter társaságában Krakkóba 
érkezett. A pályaudvaron fogadtatására 
megjelent Kasnievszky krakkói 
vajda, Sapliczky polgármester, a 
krakkói püspök és számos előkelőség. A 
vonat megérkezésekor a katonai zenekar 
a magyar, utána a lengyel himnuszt ját- 
szotta. Az üdvözlő beszédet Sapliczky 

polgármester mondotta. 
A pályaudvaron óriási tömeg 

nagy lelkesedéssel fogadta 

Gömböst, aki elvonult a krak- 
kói fiu- és leánycserkészek 

előtt. 
Délután megtekintette a várost, majd 

megjelent a magyar-lengyel egyesület öt 
órai teáján. Este Kasnievszky krakkói 

vajda bankettet rendezett Gömbös tisz 
teletére. Este háromnegyedtiz órakor a 
magyar miniszterelnök elutazott Bécsbe, 

ahol ma Schuschnigg osztrák kancellár- 
ral tárgyal, este pedig visszatér Buda- 
pestre. Ugy tudják azonban, hogy Göm- 

bös nem marad sokáig odahaza, mert 
már legközelebb Rómába utazik, hogy 

ott Mussolini olasz miniszterelnök- 
kel különböző kérdésekről sgyalon 

féle vizsgálatot eredménytelennek ell moi 
dani. Miért. Mert ezek rej jtik maguk 

halálos ut minden titkát. 



2. OLDAL 

Megnyert 

A munkástelepi házak ügye, amely 

már évek óta foglalkoztatja a város 
mindenkori vezetőségét és az érdekelt 

munkásháztulajdonosokat, az elmult év 

novemberében döntő stádiumba jutott. 

Az évek óta folytatott biróságon kivüli 

tárgyalások végre eredménnyel jártak 

és a város akkori vezetősége határoza- 

itot hozott, amely szerint elrendelte a te- 

lekkönyvi átirásra alkalmas adásvételi 
szerződések kiadását mindazok részére, 

akik az annakidején, jogérvényes köz- 
gyülési határozattal megállapitott 

vételárakat megfizették és haj- 

landók voltak ezen felül öt évi 

részletben megfizetendő 5000 

leit ugynevezett edilitáris, ut- 

és járdaépitési, csatornázási és 

vizvezetéki költségek cimén 

megfizetni. 

A város vezetőségének ezt a határoza- 

itát, amelyet az akkori állandó választ- 

mány hozott, hosszas és részletes tár- 

gyalások előzték meg, amelyeken a mun- 

kástelepi érdekelteket V á rnay Elemér 

dr. ügyvéd képviselte. 

Nemsokára rá megbukott a kormány, 

a választott tanácsot feloszlatták és a 

liberálisok által kinevezett ideiglenes bi- 
zottság ezidén február havában tartott 

ülésében 

a város előbbi határozatát meg- 
semmisitette, a szerződések ki- 

adását pedig megtagadta. 

Az indokolás szerint ingatlanok elidege- 

nitése a közgyülés hatáskörébe tartozik. 
Az ideiglenes bizottságnak ezt a határo- 

zatát Várnay Elemér ar. a helyi reviziós 

bizottságnál keresettel támadta meg. A 
reviziós bizottság előtt tartott tárgyalá- 

son a munkástelepiek jogi képviselője 

arra hivatkozott, hogy ezeknek a mun- 

kástelepi ingatlanoknak jelenlegi tulaj- 
donosaik részére való eladását még 

1910-ben jogérvényes városi közgyülési 

határozat mondotta ki szabályszerü és 

jogerőre emelkedett véghatarozatával. 

Felhozta, hogy a város állandó választ- 

mánya is a mult évben a nagytanácstól 

kapott felhatalmazás alapján hozta meg 

határozatát és végül a közigazgatási tör- 
vények értelmében a közigazgatási ható- 
ságok saját határozataikat önmaguk 
meg nem változtathatják. 

A reviziós bizottság rnay 
Elemér álláspontját egészben 

magáévá tette és kimondotta, 

hogy az ideiglenes bizottságnak 

jogfosztó határozata érvény- 

telen 
és hatályban marad a város vezetőségé- 
nek tavaly novemberben hozott és az 
érdekeltek által el is fogadott határo- 
zata. 

Ezen határozat ellen a város ideigle- 
nes bizottsága felebpbezett a központi 
reviziós bizottsághoz, amely a nápokban 
tárgyalta a felebbezést Bucurestiben. A 
várost ezen a tárgyaláson Nemoian 
ar. fővárosi ügyvéd, a munkás telepi ér- 
dekelteket pedig Várnay Elemér dr. 
timisoarai (temesvári) ügyvéd képvi- 
selte. A város a tárgyaláskor előterjesz- 
e tekintélyes memorandumban pró- 
álta megindokolni álláspontját, azon- 
an a központi reviziós bizottság a mun- 

kástelepi érdekeltek jogi képviselőjének 
terjedelmes szóbeli előterjesztésében 

Kk a pert a város el 

a munkástelepi háztulajdonosok 
a központi reviziós bi zottságnál is 

a felebbezést elutasitotta és a nyugvópontra jut és a munkástelepi ház- 
helyi reviziós bizottság határo- tulajdonosok, akik házaik értékét már 
zatát végső fokon megerősi- rég kifizették a városnak, ettől meg- 

tette. kapják a szükséges szerződéseket és te- 
Ezek után remélhető, hogy ez az ügy, lekkönyvi tulajdonosai is lesznek ingat- 

mely tiz év óta foglalkoztatja a várost, lanaiknak. 
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Szégyenében a Begába veletle magát egny fiatal 
cselédleány, aki meglonta gazdáját és bűnét leleplezték 
Drámai körülmények között vetett vé- magát a detektiv kezeiből és villámgyors 

get életének Truta Mária, husz esz- mozdulattal a korláton át a Begába ug- 
tendős cselédleány, aki Gerendai rott. Mindez pillanatok alatt történt és a 
Sándor dr. orvosnál szolgált. Gerendai leány nagy erővel vágódott a vizbe, ahol 
néhány nap előtt bejelentette a rendőr- nyoma veszett. Az öngyilkosságot jelen- 
ségen, hogy lakásából fehérnemüt és ék- tették az ügyészségnek is, amely meg- 
szereket loptak el. A kár meghaladja a tette a szükséges intézkedéseket. Meg- 
tizenötezer leit. A gyanu a fiatal cseléd- állapitották, hogy az öngyilkos cseléd- 
leányra terelődött, mire két detektiv je- leány még a nyomozás előtt bejelentette 
lent meg az orvos lakásán, akik ugy a a szakácsnőnek, ha rábizonyul a lopás és 
cselédleányt, mint a szakácsnőt is kihall- erről kedvese is tudomást szerez, szé- 
gatták. A detektivek ezután elhatároz- gyenében megöli magát. Megállapitást 
ták, hogy Truta Máriát a további vizs- nyert, hogy a lopásokat valóban a cse- 
gálat érdekében a rendőrségre viszik. lédleány követte el, mert megtalálták 
Amikor a Traian( Hunyadi) hidhoz ér- azokat a táskákat, amelyekben a lopott 
tek, Truta Mária hirtelen kiszabaditotta holmit őrizte. 
....::::: 

Goga Octavian uszit 
a nemzeti kisebbségek ellen 
Goga Oktavian a nemzeti agrárpárt megjegyzi magának azokat a vakmerő ; rp gjegy 

tanulmányi bizottságának felavatásán tiltakozásokat, amelyeket ezek a lapok 
beszédet mondott és ismét támadta a közölnek.Gyengeség jele volna, ha össze- 

kisebbségeket. Szerinte az utóbbi időben tett kezekkel állanánk ezekkel az ellen- a nemzeti kisebbségek részéről csodála- séges megnyilvanulásokkal szemben 
tos vakmerőséget lehet tapasztalni. Ezek bberei ept han ját Buda est 
nemcsak kulturális téren fejtenek ki na- P 8)] P gyobb tevékenységet, mint a háboru ről diktálják. Nem lehet nálunk a ro- 

előtt, hanem ellenséges tendenciáju poli- Mmán állameszme támogatására a legcse- 
tikai tevékenységük is egyre nagyobb kélyebb jóakaratot sem tapasztalni. Igy 
lesz. Olvasom állandóan a kisebbségi la- látja a helyzetet a csucsai paktum baj- 
pokat - mondotta - és lelkem noka. 
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A levegőben összeüttőzött és lezuhant 
hét hatonai vepülőgép, egy hapitány hkalálát lelte 
Halálos repülőgépszerencsétlenség ] a vezetője, szintén lezuhant, de a főhad- 

történt Alba-Iulia (Gyulafehérvár) kö- nagy ejtőernyővel még idejében kiugrott 
zelében. Két katonai repülőgép, amely a a gépből és szerencsésen földet ért. Iri- 
hadgyakorlatokon vett részt, háromszáz- mescu Radu légügyi alminiszter, 
ötven kilóméteres sebességgel a levegő- [Samsonoviciés Antonescutá- 
ben összeütközött. Az egyik gépnek le- bornokok repülőgépen a szerencsétlen- 
vált a szárnya és lezuhant. A gép veze- ség szinhelyére siettek és résztvettek a 
tője, Dumitrescu Arisztid kapitány, vizsgálatban, amely tisztázni fogja, mi- 
az összeroncsolt gép alatt lelte a halálát. képpen történhetett a végzetes kimene- 
A másik repülőgép, amelynek Con- telü baleset. 
st antinesecu Nicolae főhadnagy volt - 
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Feleségével együtt a negyedik emeletről 
a mélységbe usrott egy magántisztviselő 

és mindketten szörnyethaltak 
Borzalmas kettős öngyilkosság szin- [ tavaly ősszel is kisérletezett öngyilkos- 

helye volt a budapesti Erdélyi-utca 10. sággal, amikor feleségével együtt meg- 
számu bérpalota udvan A ház egyik mérgezte magát. Akkor sikerült őket 
negyedik emeletén lakó szerény, vissza- megmenteni. Azóta is folyton próbálko- 
huzódó életet élő Sonnenfeld-házas- zott a szerencsétlen ember, hogy vala- 
pár fekszik a kövön holtan, szétzuzott miképpen elhelyezkedjék, de ez nem si- 
tagokkal. Mire a mentők megérkeztek, került. Ezért határozták el másodszor is 
az orvos már csak a halált konstatálta. az öngyilkosságot. Bucsulevelükben há- 
Sonnenfeld János hatvanegy esztendős [lás szavakkal bucsuznak el jótevőiktől, 
magántisztviselő esztendők óta munka akiket arra kérnek, hogy közös sirba te- 
nélkül volt és olyan nyomoruságos hely- mettessék el őket,mert annyira szerették 
zetben éltek, hogy egyik régi ismerőse egymást, hogy haláluk után sem akar 

oglalt indokok alapján 
engedett át egy kis szobát ingyen a sze- nak elválni. 

ellen és azt a kérdést intézte a tárgy 

lethozatalra vonult vissza és hat 

tat egyenkint két-két évi börtö 

Október 23-tól kezdvi 

Liane Haic 
a kiváló zenés német vigjáté 

ban: 

nagysága 
nem akar 
gyereke 
Szereplők: 

Georg Alexander 
Hans Moser 

Zene: KAPER és JURMANN 

Kiegészitésül; Heti hirad 

Az előadások kezdete: 5-7-9 
órakor.Vasárnap: 3-5-7-9 órako 

Ketten vitatkoznak 
és a harmadik ezuttal 

tosszut jác 
Városunkban évtizedek óta gyermekke 

ház müködik, amely most sulyos válsá. 
jutott. Az uj egészségügyi törvény érteln 
ben a kórház fentartásának bizonyos kiat 

sait a városnak kell viselni, másik rés 

lenben az államnak. A város felfogás 

rint csakis a dologi kiadások fedezés 

teles gondoskodni, ellenben a személyi 

adások továbbra is az államot terhelik 

állam viszont azt az álláspontot vallja, 

a személyzeti kiadások folyósitása is 

ros kötelessége. E kérdés körül már ho 

szabb ideje vita folyik, de közben egyik 

nyező sem gondoskodik a gyermekkórl 

személyzeti kiadásának kiutalásáról. 

gyermekkórház vezetősége az orvosok 

ápolónők, valamint a többi személyzet 

tését egyéb rendeltetésü pénzekből ad 

azonban október 20-án az igazgatóság 

nem tudta a személyzeti fizetéseket te 

teni. A város most sürgős felterjeszté 

tézett a közegészségügyi miniszteriumh 

kéri, hogy a miniszterium a személyze 

adásokat véglegesen vállalja magára. 

esee-EEEEYEsEEcELEYe 

A logházban fellázadt 
kommunista ioglyok elitélé; 

Itéletet hozott a cluji (kolozsv. 
hadbi azon tizenkilence kommuni 

vádlott ugyében, akik márciusban a 

tonai fogdában fellázadtak. A vádlo 
nevében Perl Sándor tiltakozott a 

elnökhöz, hogy van-e joguk a polit 

foglyoknak a passziv ellentállásh 

kérdés után a közönség soraiban 
lom támadt és több nő azt kiál 
hogy erre a politikai foglyokna 
van. A tárgyalást vezető ezrede. 
ban elrendelte a közbekiáltók 1 
tatását és ezek ellen megindult az 
rás. A katonai törvényszék ezut. 

vádlottat egy-egy évi fogházra 
vádlottat pedig három havi gény házaspárnak. Sonnenfeld már a a itélt. A többieket felmentettél 



irályt és 

felháboritó marseillei merénylet 

ében a nyomozás tovább folyik. A 
umi Liégeben elfogtak egy jugo- 
valattvalót, akinek okmányai Sti- 
névre szóltak. Kihallgatása során el- 
dotta, hogy igazi neve Perics és 

ciában született. Elmondotta, 

a marseillei merénylet tetteseivel 
an Párisban tanácskozott a me- 

tről, azonban tagadja, hogy abban 

része is volna. 

Bevallotta azt is, hogy Pave- 

licstól pénzt kapott arra a célra, 

hogy a különböző városokban 

élő horvát emigránsokat meg- 

szervezze. Kijelentette, hogy 

egyetlenegyszer sem volt Bu- 

dapesten. 

etországban, Olaszországban, Fran- 

inte] 
osel 

ranciaországi Dieppeben letartóz- 

ák Artukovics Andrej horvát 
ránst, aki kihallgatása során el- 

Dndotta. hogy egyik szervezője volt az 
ikozkal 152. évi horvátországi lázadásnak, 

helynek leverése után Magyarországra 
onnan Bulgáriaba menekült. Ausz- 

ában Kvaterniggel és egy má- 
horvát emigránssal együtt letartóz- 

ták és tiz hónapi eljárásra itélték. Azt 
k, hogy Artukovics részes volt a 

rénylet előkészitésében, esetleg annak 

ajtásában is résztvett. 

A hatóságok meg vannak róla 
győződve, hogy Dieppe a hor- 

vát terroristák egyik fészke 

volt. ; 
turini olasz rendőrség ismételten 

allgatta az ott letartóztatott Pavelics 

Kramer-Kvaternig horvát emigránso- 
. Mindketten tagadják, hogy a mer- 

lei merényletben bármi részük is lett 

lna. 

árisi jelentés szerint a fegyverszak- 

ők megállapitották, hogy a Kalemen- 
rgyev merénylőnél talált revolver, 

hellyel Sándor jugoszláv királyt 

egyilkolta, semmiféle gyári márkát 
visel magán és igy eredete nem volt 

egállapitható. Valószinü azonban, hogy 

met eredetü, mert azonos a Németor- 

Agban gyártott revolverekkel és a szer- 
zete is olyan, mint a német hadsereg 

ztjeinek revolvereié. 

A belgrádi kormány javasla- 
tára Dimitrievics tá rnok ud- 
vari marsallt rendelkezési állo- 
mányba helyezték. Az intézke- 
dés oka az, hogy a tábornok 

2 Fürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
legijobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirseh! és Társa 
1II., Str. Treboniu Laureanu 
(Posta-u.) 5. Telefon: 16-76 

Már áprilisban 
iorradalmi szervezet Sándor 

a belgrádi kormány 
tagijait 
nem gondoskodott kellően a ki- 

rály biztonságáról Marseilleben. 
Brüsszeli lapok szerint a belgrádi 

rendőrség a letartóztatott Pericsről ki- 
nyomozta, hogy Belgiumban a horvát 
emigránsok között az Usztasa érde- 
kében nagy tevékenységet fejtett ki. A 

horvát Usztasa tagjai a belgiumi Seraig- 
ne városban még áprilisban ülést tartot- 
tak és azon halálra itélték Sándor ki- 
rályt és a belgrádi kormány tagjait. 

Ugyanakkor felszólitották Pa- 
velicsot, hogy gondoskodjék az 

itélet végrehajtásáróll. A 
Hrvatska Drzava cimü horvát 
emigráns lap április tizenhato- 
diki száma teljes egészében közli 

ezt az itéletet. 
Perics tagadja, hogy a gyilkosság elkö- 

vetésére őt bárki fel akarta volna buj- 
tani. 

A Dieppeben letartóztatott Artukovi- 
csot nemrég kiutasitották Angliából, 
mert ott az Usztasa érdekében propa- 
gandát fejtett ki. Artukovics 1889-ben 

halálra itélte 

3. OLDAL 

született Klokukban és jugoszláv állam- 
polgár. Európa különböző országaiban 

járt és mindenütt hamis utlevelet hasz- 

nált. 
Vukszevics budapesti jugoszláv 

követ tegnap megjelent a magyar kül- 

ügyminiszteriumban és Hóry András 

helyettes külügyminiszternek szóbeli 
jegyzéket nyujtott át. A jugoszláv követ 
kérte a magyar hatóságokat, hogy 

egy, a marseillei gyilkosokkal 

való összeköttetés gyanuja 

alatt álló horvát egyén felku- 
tatására és letartóztatására te- 
gyék meg a szükséges intézke- 

déseket. 

Hóry András azonnali utasitására az il- 

letékes hatóságok nyomban megkezdték 
a legszélesebbkörü nyomozást. A jugo- 
szláv követ egyuttal köszönetet mondott 

a jugoszláv király temetésén Magyaror- 

szágon megnyilvánult gyászért, vala- 
mint a Horthy kormányzó és a kor- 
mány részéről küldött részvéttáviratok- 
ért és koszorukért. 

Konokul tagad Pavelies és társa 
Pavelics Antal dr. Turinban való ki- 

hallgatásakor a következőket mondotta: 
- Senkinek, sehol, semmiféle utasi- 

tást gyilkosságra nem adtam. Az elle- 
nem támasztott vád a Jugoszláviában 
uralkodó rendszerből folyik. Egysze- 
rüen most bele akarnak engem keverni. 

Nem igaz, hogy szeptember 

harmincadikán Marseilleben 
jártam, mert ebben a városban 

soha életemben nem voltam. 
Franciaországban is mindössze csak egy- 
szer voltam, amikor 1927 juniusában, 
mint Zágráb város megbizottja, négy-öt 
napig Párisban voltam egy gyülésen. 

Szeptember 30-án Turinban voltam, ok- 

tóber elsején feleségemmel együtt az 

egyik turini iskolában voltam, ahol be- 

irattam a fiamat. Október hatodikán 

Milanóban voltam, ahol meghallgattam 

Mussolini beszédét, azután visszatértem 

Turinba, ahol elfoglaltságomig éltem. 

Kvaternig kihallgatása során elmon- 
dotta, hogy soha sem használta a Kra- 

mer nevet. Tagadja, hogy Paveliccsel 

vagy bárki mással előzetesen beszélt 

volna a merényletről. Szeptember hu- 
szonnyolcadika és október tizedike kö- 

zött Páduában volt egy barátjánál. 

A Janka-pusztán nincs emigráns 
Kaposvárról jelentik, hogy Michel 

Bosain, a párisi Excelsior munka- 

társa börtönében megnézte a tizenöt 
évre elitélt Premec Ede horvát merény- 

lőt. Elmondotta, hogy személyesen akar- 
ta a merénylőt látni, mert Párisban azt 
mondották, hogy Premec nincs is letar- 

tóztatásban. Járt Janka-pusztán is, ahol 
azonban egyetlen horvát emigránst sem 

talált. 
Laval 

. 
francia külügyminiszter 

Khuen-Héderváry Sándor gróf 
párisi magyar követ előtt kijelentette, 

hogy 
a francia kormány egy pilla- 

natig sem gondolt arra, hogy a 

magyar kormánynak kapcsola- 

tai lennének a gyilkos terroris- 
tákkal. 

Éppen a francia kormány volt az, amely 
mindent elkövetett, hogy a konfliktus 
simán intéződjék el. 

.---E-----------------Eees -es-eeLeseeee 

Terhelő vallomást felt a gyilkossánaal vádolt 
rendőrtiszlek ügyében az egyik Codreanu cselédje 
A fővárosi esküdtbiróság tegnap foly- 

tatta a Ciumetti vasgárdista meg- 
gyilkolásával vádolt rendőrtisztek ügyé- 
ben a tárgyalást. Ciumettiné, aki nem 
tudta bizonyitani, hogy a megölt Ciu- 

mettivel házasságot kötött, visszavonta 
kártéritési igényét, amelyet mint fele- 
ség támasztott a vádlottakkal szemben. 
A vádlottak kihallgatásuk során kijelen- 
tették, tanukkal tudják igazolni, hogy a 
gyilkosság éjszakáján másutt tartózkod- 
tak, sőt alabit tudnak bizonyitani arra 
az órára is, amelyben a gyilkosság tör- 
tént. Azután Ciumetti Nicolae, a meg- 

gyilkolt bátyja és Ciumetti Jon, a meg- 

gyilkolt férfi nagybátyja beterjesztet- 
ték az iratokat, amelyekkel igazolni ki- 
vánják, hogy rokonai a meggyilkoltnak, 
egyben bejelentették kártéritési igényü- 
ket. A bizonyitékok felett vita támadt, 
mert a védők azt követelték, hogy anya- 
könyvi kivonatokkal igazolják rokonsá- 
gukat, nem pedig hitelesitett tanuvallo- 
másokkal. Az esküdtszék végül is elfo- 
gadta Ciumetti Nicolae bizonyitékait és 
elismerte a jogát a kártéritésre. Ezután 
megkezdték a tanuk kihallgatását. Első- 
nek Calatorescu rendőrkvesztort 

hallgatták ki, aki bejelentette, hogy nem 

tud ujat mondani az ügyről, amelyről 

csak utólag értesült. Ezzel szemben 
Codreanu Cornel cselédje terhelő 
vallomást tett. A cselédleány kijelen. 
tette, hogy az egyik vádlott, Negres. 

eu Aurél rendőrkomiszárus az utcán 
mnegállitotta őt és felszólitotta hogy ve- 
zesse Ciumetti lakására. 
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ievtészeti hiállitás 
gazdag szinpompája ragyog a Scudier-park 

pavillonjában, ahol városunk csaknem vala- 

mennyi kertésze bemutatja speciális terme- 

léseit. A kiállitás anyagát többnyire virágok 

képezik - legnagyobb mennyiségben ró- 

zsák - azonkivül kaktuszok, disznövények, 

gyümöicsfa-csemeték és egyéb ültetvények 

is szerepelnek a kiállitott anyagban. A ma 

olyan nagy közkedveltségnek örvendő apró 

kaktuszokból különleges példányokat lehet 

látni. Csodálatosan szépek a rózsák, ame.- 

lyeknek több száz faja árasztja pompás il- 

latát. A dália is rengeteg változatban, szebb- 

nél-szebb szinösszetételben található. Hu- 

szonöt-harminc centiméter átmérőjü sem 

ritka köztük. A Romániai Méhészeti Egye- 

sület is bemutatja elsőrangu méz és viasz 

termelését, amelynek rengeteg csodálója 

akad. Müvészi koszorukat mutatnak be az 

egyes kertészek. Legszembeötlőbb különle- 

gessége a kiállitásnak a fekete rózsa, amely- 

ből kétszáz lei egy szál. A bársonyos fekete 

szirmok sötét bordó árnyalatuak a bimbó 

tövénél és igen különleges finom illatuak. A 

kertészeti kiállitásnak - amely ma, kedden 

este zárul be - igen sok látogatója van. A 

kiállitás rendezésének érdeme Demet- 

rovici Mihály városi kertészeti igazgatót 

illeti. 

..................... 

Vakmerő ékszerrablás 
egy előkelő hécsi szállodában 
Bécsben a Sache r-szállóban 

vakmerő ékszerlopás történt. Szombaton 
esteSternberg Cecilia grófnő, szüle- 
tett Bazarovka hercegnő, akinek Cseh- 
szlovákiában nagy birtokai vannak, az 

osztrák fővárosba érkezett és a Sacher- 
szállóban vett lakást. Megérkezése után 
nyomban eltávozott azzal, hogy pár perc 

után visszatér. Vissza is érkezett és ré- 
mülten vette észre, hogy távollétében el- 
lopták huszonhétezer schilling értékü 
ékszerét. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a grófnő távollétében egy ismeret- 
len férfi sietett föl az emeletre, aki on- 

nan fmarosan távozott. Valószinü, 
hogy e volt az ékszertolvaj. 

TITULESCU TÖRÖKORSZÁGBA 
UTAZIK. Titulescu külügyminiszter a 

napokban Ankarába utazik, ahol részt- 

vesz a balkáni blokk ülésén, ezenkivül 

megjelenik a török köztársaság kikiál- 
tásának évfordulóján rendezendő ünnep- 
ségeken. ! 

Értesitem igen tisz- 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságomat 
őfhelyeztem 
, Eul. Carol 11. sz. alá 

(Piffl-házj. 
Férfi és fiu télikabá- 

tokat, felöltőket és öltő- 
nyöket mérték után a 
legelegánsabb kivitelben. 

mérsékelt árak mellett 
készitek. 

Nagyrabecsült vevőim, valamint 
n. é. közönség további szives párt- 
fogását kérve, maradok 

kiváló tisztelettel 

Máthé, uriszabó 
III., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

11. sz. 



A könyv 
az ember legjobb barátja, szorakoztatója, 

tanitója. Különösen téli estéken kellemes jó 

könyvvel a kézben a meleg kalyha mellett 

ülni. A gazdaember, aki tavasztól késő őszig 

kint dolgozik a mezőn, ilyenkor télen kétsze- 

resen örül a könyvnek, amelyet a mezei 

munka idején kénytelen nélkülözni. A ma- 

gyar gazdakörök, amelyek a különböző fal- 

vakban hasznos műüködést fejtenek ki, azért 

mind arra töreks hogy maguknak 

népkönyveárakat sze nek be. Ezek a 

népkönyvtárak már a mult esztendőben 

megkezdték müköd et és népszerüsé- 

gükre jellemző, hogy a könyvek állandóan 

jártak kézről- A Magyar bánsági 

tagozata elhatározta, hogy a magyar gazda- 

körök falusi né ait a maga részé- 

A Magyar Párt három- 

znu, ismeretter- 

tó könyvet szerzett be és 

gazdakörök kö- 

gött. Hét temestorontáli magyar gazdakör 

egyerkint ötven ayvet kap a Magyar Párt 

bánsági tagozatától. A könyvek már a na- 

pokban utnak indulnak hogy örömet okoz- 

akiknek a kezébe kerülnek. 

jjjesztő és mulatta 

ezeket szétoszti 

zanak azoknak, 

A KATOLIKUS NÉPSZöVETSÉG ÜN- 

NEP KöÖZGYÜLE e hó haszonnyolcadi- 

kán, vasárnap délelőtt tizenegy órakor lesz 

a negyedik kerületi Forgács-teremben. Min- 

den katolikus magyarnak kötelessége ott 

lenni. 

-Uj förvényszeki jegyzők. A hely- 

beli törvényszék második tanácsához 
két uj törvényszéki jegyzőt neveztek ki. 
Az uj törvényszéki jegyzők Maleanu 
Constantin és Stefan Joan, akik teg- 

nap foglalták el állásukat. 

- Kiméletlen illetékbeszedés. Nagy 

elkeseredést keltett Resitán az ottani be- 

tegsegélyző pénztár eljárása. A betegse- 

gélyző pénztár bizottsága ugyanis végig 

járta az iparosokat és mindazoknál, akik 

betegsegélyzői illetékeikkel hátralékban 
voltak, foglalást eszközöltek. A bizott- 
ság mintegy harminc iparosnál foglalt 

le mühelyberendezéseket, amelyeket 

nyomban el is szállitottak. A foglalás 

sulyosan érinti az iparosokat. 

A Palate-Dár 
tisztelt látogatóinak mindon este 

bemutatiák a moderm 

arioca fáncol! 
- Társas vacsora. A frateliai (ujki- 

sodai) Magyar Dalárda szombaton este 

a Hegedüs-féle vendéglőben társas 
vacsorát rendezett. A vacsorán, amelyen 

kétszázan vettek részt, testületileg meg- 
jelent a Blaskovics-telepi Harmónia-dal- 
egylet is. A vendégeket szép beszédben 
Frigyér Iván plébános, a frateliai 

Magyar Dalárda védnöke köszöntötte. 

Az est folyamán Kovács Dezső kar- 
nagy vezetésével a frateliai Magyar Da- 
lárda több kardalt adott elő. 
- Egykori bánsági szinésznő öngyilkos- 

sága. Harsányi Margit volt timisoarai 

(temesvári) arámai szimésznő Versecen ön- 

gyilkosságot követett el. Harsányi Margit 

191 -ben szerződött városunkba Kom- 

y János zinigazgató társulatához, 

majd Sebestyén Géza igazgatósága ide- 

n is városunkban maradt. Akkor megvált 

a szinpadtól és férjnez ment Gabor Li- 

usz dr. orvoshoz. A házastársak azonban 

em értették meg egymást és elváltak. Har- 
sán. Margit ujra visszatért a szinpadhoz és 

öző városokban müködött. Az utóbbi 

vekben morfinista lett és emiatt szerződés- 

hez sem jutott. Utolsó éveit szülővárosá- 

Versecen töltötte, ahol nagy nyomorá- 

most morfiummal öngyilkos lett. 

Huszezer főnyi vörös hadseres 

Madridi jelentés szerint Spanyolor- 

szágban a nelyzet még mindig komoly. 

Asturiában a harc tovább tart. A felke- 

lőknek huszezer főnyi vörös hadserege 

van, amely fegyelmezett és kitünően 
van felfegyverezve. A. kormánycsapato- 

kat a felkelők elleni harcaikban a kato- 

likus szervezetek támogatják és nem 

csinálnak titkot belőle, hogy a forrada- 

lom leverése után részt követelnek a ha- 
talomból. Asturiában S a m a városban 

a forradalmárok százhat előkelő polgárt 

- Facha püspök a fővárosban. Pa- 

e h a Agoston megyéspüspök tegnap reg- 

gel különböző hivatalos ügyek intézésére 

a fővárosba utazott. A püspök néhány 

nap mulva érkezik haza. 

- Garami Ernő agyvérzést kapott. Ga- 

rami Ernő, magyarországi szociáldemo- 

krata vezér számüzetéséből nemrég vissza- 

tért Budapestre. A magyar nemzet megbe- 

csülése elleni büntett miatt emeltek ellene 
vádat és a tárgyalás tegnapra volt kitüzve. 

Atárgyalást azonban nem tudták megtar- 

tani, mert Garami Ernő nem jelent meg. 

Védője orvosi bizonyitványt küldött, amely 

szerint Garami agyvérzést kapott és betegen 

fekszik. A biróság a tárgyalást elnapolta. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

értesiti tagjait, hogy ma, kedden este kilenc 

órai kezdettel választmányi ülést tart, 

amelyre a vezetőség kéri a tagok minél na- 

gyobb számban való pontos megjelenését. 

- Kedélyes est. A sentanouai (ujszen- 

tesi) gazdakör szombaton este kedélyes 

estét rendezett. A jól sikerült estén vá- 

rosunkból a Temesvári Magyar Dalárda 

is résztvett és több kórust adott elő. A 

müsort tánc követte. 

- A reménytelen szerelem halottai. Tra- 

gikus öngyilkosság történt Ploestiben, ahol 

Steinbersg Ravita, huszonkét éves ottani 

lakos kést döfött gyomrába és valóságos ha- 

rakirit követett el. Tettének oka reményte- 

len szerelem volt. Ugyancsak reménytelen 

szerelem miatt lett öngyilkos C o man IHona 

is, aki megmérgezte magát. 

- Megszökött a sikkasztó adófőnök. 

Tibu Andrei a Severin (Szörény) megyei 

Jeselnita község adófőnöke, a községbeli 

gazdáktól negyvenezer leit hajtott be adó 

fejében. Ezt az összeget azután elkártyázta 

és elmulatta. Amikor felettesei rovancsolást 

tartottak és megállapitották ? hiányt, fel- 

szólitották az adófőnököt, hogy igazolja, 

mire forditotta a hiányzó összeget. Az adó- 

főnök felelet helyett megszökött. A csend- 

őrség kutat a sikkasztó adófőnök után. 

- Sortüzzel kivégeztek két banditát. 
Római jelentés szerint tegnap hajnalban 

Piras és Spano banditákat sortüz- 

zel kivégezték. A két banditát négy sze- 

mély meggyilkolása miatt itélték halálra 
és az itéletet most hajtották végre. 

Sikerült katolikus kulturest. A 

Bessenyey-telepi katolikus egyházköz- 

ség mükedvelői gárdája sikerült kultur- 

estélyt rendezett a Plank-féle helyi- 

ségben. A gondosan összeállitott müso- 

ron kuplé és két egyfelvonásos szinda- 
rab volt. Sikerrel szerepeltek: Makra 

Irénke, Nagy János, Targulica János, 

Vidycki Borbála, Mészáros András, 

Hockel János, Váradi János, Dapper Ju- 
liska, Willkomm Józse Scháffer Má- 

tyás, Wert Mátyás és Háj József, akiket 
a közönség lelkesen megtapsolt. Müsor 
után tánc volt. 

Pollák 
női és férfi konfekcióáruház 
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támogatja a spanyol lázadókat 
gyilkoltak meg, akik tuszok voltak. A 

hadbiróságok éjjel-nappal müködnek. 

Letartóztatták a forradalomban való ve- 

zető szereplése miatt egy Boza nevü 

olasz állampolgárt, aki két esztendő 

előtt Brüsszelben merényletet kisérelt 

meg az olasz trónörökös ellen. Előrelát- 

ható, hogy Bozára halálbüntetés vár. 

Amikor a kormány katonái az Ovie- 

dóban lefoglalt fegyvereket Madridba 

szállitották, veszedelmes robbanás tör- 

tént, amelynek huszonhét halottja volt. 
.:.:.:..:........ 

- Még egy kormányválság. Lissza- 
boni jelentés szerint a portugál kor- 

mány lemondott. A köztársasági elnök 

a lemoncast elfogadta. ; 

- Kékingesek harca. Dublinban va- 
sárnap a kékingesek felvonulást rendez- 

tek, amelyet azonban az ir republikánu- 

sok megzavartak. A két csoport között 

verekedés támadt, amelynek során hat 

kékinges és egy asszony sulyosan meg 

sebesült. A rendőrség csak nehezen álli- 

totta helyre a rendet. 

- Hamisitott áruval üzérkedtek. Nagy- 

szabásu bünszövetkezetet leplezett le a cluji 

(kolozsvári) rendőrség. A bünszövetkezet az 

oradeai (nagyváradi) Müller Testvérek 

vegyészeti gyár kárára folytatta üzelmeit és 

évek óta hamisitotta a vegyészeti gyár ké- 

kitő gyártmányait. A hamisitványokat az 

egyik cluji (kolozsvári) nyomdában készi- 
tett hamis védjegycimkével ellátva, mint 

eredeti Müller-gyártmányt hozták forgalom- 

ba. Az üzlet olyan kitünően sikerült, hogy a 
hamisitott áruval egész Erdélyt elárasztot- 

ták. A rendőrség tizennégy letartóztatást 

eszközölt és az egyik cluji (kolozsvári) ke- 

reskedelmi vállalat főnökét is őrizetbe vet- 

ték. A nyomozást Targul-Muresre (Maros- 

vásárhelyre) is kiterjesztették, ahol egy 

tartóztattak le. 

Kérie mindeniitt a 

ILF 
BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 

Bz 

Vezérkepviselet: Eriedmann Ármin 
Oradea Naegyvárad, Str. A. ancu 22. sz. 

i 

- Viliamosvonat Budapest és Bécs 

között. Budapestről ma indul az első vil- 

lamos mozdony által vontatott vonat 
Bécsbe. A villamos vonatok közlekedé- 
sét a két főváros között rendszeresitik. 
Vaugoin az osztrák szövetségi vas- 
utak vezéerigazgatója különben holnap a 

magyar fővárosba érkezik, ahol két-há 
rom napig marad. Vaugoin Budapesten 

fontos vasuti tárgyalásokat kiván foly- 
tatni. 

- Az ifjuság katonai kiképzése. z 

ifjuság preregimentáris kiképzése no- 
vember 15-én kezdődik. Ezzel kapcsolat- 

ban a helybeli hadkiegészitő parancs- 

nokság felszólitja az 1915 és 1916-ban 
született ifjakat, akik a város területén 

laknak és akár diákok, kereskedelmi 
vagy ipari tanoncok, tisztviselők, mun- 

kások vagy foglalkozás nélküliek, hogy 
összeirásuk végett október 24., 25. és 

26-án jelentkezzenek az illetékes kerületi 
rendőrségen. A rendőrhatóságok a jövő 
héten ellenőrzik a jelentkezésre kötele- 

zetteket, hogy megállapitsák, kik azok, 

akik nem tettek eleget a felszólitásnak. 

Nagy választék női és ferfi 

őöszi és téli 
kabátmodellekben 
le ra 

A SKODA-UGY éS A POLITIKAI 

ZET. A Skoda-ügy vizsgálóbizottságás 

lentése csütörtökre készül el, amiko 

zottság összeül, hogy a jelentést m 

gyalja. Az egyik fővárosi lap azt irja, 
a jelenlegi politikai helyzet miatt, an 
nagy szükség van a kormány és az elle 

pártok összeiogására, valószinüleg ne 

verik bele az ügybe a politikusokat, 

csak a szerződés technikai végrehajtó 

ják felelősségre vonni. 

- Véget értek az őszi hadgyakorlatol 
őszi hadgyakorlatok hadmüveletei 

befejeződtek. A csapatok tegnap dél, 

már megkezdték az előkészületeket a 
nagyszabásu katonai revüre, amellyel a 

gyakorlat véget ér. Arra a helyre, ahol: 

pülőszerencsétlenség történt, ha 

fakcresztet állitottak fel. A hadmüvel 
befejezése alkalmából Alba Juliában ( 

lafehérvárott) tegnap bankett volt, am 

Tatarescu miniszterelnök is részt 

- üösszeverekedtek a frontharco 

Az országos frontharcos szövetség 

városban közgyülést tartott, amely 
res verekedésbe fulladt. A közgyül 

alatt ugyanis Apostol Zamfir 

kant kapitány vezetése alatt egy el 
zéki csoport nyomult be a terembe 

részt akart venni a tanácskozáson 
szövetség vezetősége tiltakozott ez 
len, mire a távozni nem akaró ellen 

csoport és a szövetség tagjai között 

rekedés támadt, amelynek több se 

sültje volt. 

- Két szélhámos leleplezése. Lugojon 

katonaruhába öltözött fiatalember jele 

meg az ottani lakosoknál, akiknél lovaka 

rekviráló bizottság tagjainak adtá ki m 

gát. Igéretet tettek mindenütt, hogy a 

abban az esetben nem rekvirálják el a lov 

kat, ha nagyobb összeget bocsátanak rend 

kezésükre. A két katona azonban Sera 

Cornel városi soffőrnél pórul járt, mert il 
felismerték és átadták őket a rendőrségnel 

Megállapitották, hogy a két fiatalembe 

Crisan Ioan és Blaj Gheorghe szélh 

mosok, akik közel nyolcezer leit csaltak 

már a hiszékeny emberektől. Mindkettőjt 

ket letartóztatták. 

- Határátlépők a hadbiróság előtt. 

helybeli hadbiróság előtt tegn: 
Knauer Margit, 35 éves magyar á 

lampolgár állott, akit tiltott határátl 
péssel vádoltak. A hadbiróság az as 
szonyt három havi fogházra itélte és 
rendelte, hogy a büntetés kitöltése ut 

adják át az illetékes hatóságoknak, an 
lyek átteszik a határon. Harminc naj 
elzárásra itélte a hadbiróság tiltott h 
tárátlépésért Br a u n Emil lipcsei gyá 

munkást is. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötö 

tek a helybeli anyakönyvi hivatalban: B 

tos János és Bohn Margit, Oprea Ioan 

Ota Julianna, Varga István és Korka Ilon 

Vojna Lajos és Watmann Stefánia, And 
Sándor és Menges Katalin, Vajda János é 

Meiszner IÍrén, Mihailov Oktávián és Un 

Anna, Veldi József és Nagy Eszter, Ciugi 

dean Petru és Wágner Teréz, Karban Alaj 

és Gahler IHona, Teleki József és Diósze; 

Zsuzsánna, Pongrácz Námdor és Grivina I 

da, en Tiehárd és Halmos rzeébet 

ket. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 

o ....... 

L. Gy. Strada Jimbolia. A trianoni 
szerződés alapján Komárom várost ké 

re osztották. Az egyik rész Csehszlo 
nak jutott, a másik Magyarország 
radt. A hires komáromi vár a csahe 

tott. 
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Szígoru tét 
zidén, ha igazat mond a jóslat. 

giából érkezik a hir, hogy a Golf- 

mlat már most is valóságos jéghe- 

ket sodor és mindennek nevezhető 

b, mint meleg áramlatnak. Nor- 

dósok véleménye szerint olyan hi- 

1 lesz, amelyet emberemlékezet 

em látott Európa. Szóval fázni fo- 

1k alaposan. De hát mit tegyünk, ha 

ra Golf-áramlat is sztrájkol? Váro- 

an tegnap egész nap derüs idő 

t. Reggel a hőmérséklet 6 fok mele- 

mutatott, amely délben 17 fokra 

kedett. A meteorológiai intézet je- 

enti: Délnyugati légáramlás, kevés fel- 

jőzet, a nappali hőmérséklet nem vál- 

zik, éjjel ködképződés lehetséges. 

magyar képviselőház ülése. Bu- 

jelentés szerint a magyar képvi- 

ma délután öt órakor ülést tart. 

ülés csak formai lesz és utána a 

lőházat november 6-ig elnapol- 

állay LázárésKeresztes- 

her miniszterek ma több tör- 

vaslatot terjesztenek be. 

caransebesi püspökség áthelye- 

caransebesi görög keleti román 

ség küldöttsége megjelent a fő- 

an Cristea Miron pátriárka 

s a caransebesi püspökségnek Ti
- 

ára (Temesvárra) való áthelye- 

érte. A küldöttség kiemelte, hogy
 

egi helyzet sürgeti a püspökség 

lyének a megváltoztatását. 

Magyar Nőegylet holnap, szerdán 

öt órakor rendes heti megbeszélé
st 

Tekintettel arra, hogy a szerd
ai meg- 

lés anyagát a vasárnapi kiállit
ás fogja 

i, kérik a tagokat, hogy minél több
en 

njenek meg. 

- Bolgár repülőgép román községek
 

Bolgár katonai repülőgép tünt fel 

tár mentén levő román községek fe- 

hadirepülő egyideig román terü- 

felett keringett, azután visszatért 

jába. Az esetről jelentést tettek a 

ágoknak, akik ugy vélik, hogy a 

ár repülő eltévedt. Erdekes jelensé- 

figyeltek meg Caliacra-megyei köz- 

ben is. Éjszaka számos rakéta vilá- 

a bolgár határon tul. Azt hiszik, 

ott bolgár csapatok éjszakai gya- 

ot tartottak. 

Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

ként, reggel éhngyomorra egy kis po- 

rmészetes „Ferenc József" keserüvi- 

ert ez rendes gyomor- és bélmüködést 

it, számottevően előmozditja az emész- 

kitünően szabályozza a vérkeringést. 

s szakorvosi nyilatkozat tanusitja, 

a Ferenc Józset viz-, sziv- és idegbajo- 

k, vese- és cukorbetegeknek, valamint 

ényben és csuzban szenvedőknek is na- 

ót tesz. 

Tengerbe zuhant hidroplán. Rómá- 

lentik, hogy a tengerészeti iskola 

idroplánja San Giorgio mellett a 

rbe zuhant. Jo io pilóta életét 

ette. 
A Morro Castle" luxusgőzös tragédiá- 

iktető szerelmi történettel átszőtt iz- 

regényét kezdi közölni a Haladás 

i folyóirat legujabb száma, Genio 

(Páris) tehetséges müvészi tollából, 

Viktor dr. (Páris) kitünő forditásá- 

jszerü irodalmi lap tartalmát ezen- 

eubauer Pál, a „Prágai Magyar Hir- 

rkesztőjének „Nagyjából' cimü 

Blazian (Bucuresti) moszkvai 

emzetközi szinügyi kongresszusról, 

Juci (Satumare), Wery story ro- 

mulett", Shuk Lajos (Newyork) 

ai milliomosok nyaralóhelyén 

lak befejező része, sok más cikk, 

ép tarkitja és teszi élvezetes- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

oise Nicoara 6. Kérjen mutat- 

A London és Ausztrália közötti ver- 

senyrepülésen győztes lett a Scott és 

Black angol pilóták által vezetett gép, 
amely 52 óra és 38 perc alatt érkezett 
Londonból Ausztráliába. Eddig legjobb 
idő 161 óra és 45 perc volt. A Molli- 

son-házaspár, amelynek kilátása volt a 

győzelemre, motordefektus miatt az in- 
diai Alehabad városban elállott a ver- 
eseEEsEELEEEe 

A jugoszláv kormány tudvalevőleg a 
mult hét végén Sándorkirály teme- 
tése után a régenstanácsnak beadta le- 
mondását. A régenstanács ujból Uzu- 
novicsot bizta meg a kormány meg- 

alakitásával. A miniszterelnök közel 
egy óra hosszat tartó kihallgatáson je- 

lent meg a királyi palotában a régensek 
előtt. A kihallgatásról távozva Uzu- 
novics az ujságiróknak kijelentette, 
hogy az uj kormány megalakitásánál 

olyan személyiségek számitásba sem jö- 
hetnek, akik nem hivei az eddigi politi- 

- Mannheim Jakab dr. halála. A hely- 

beli orvosi kar egy rokonszenves, közbe- 

csülésnek örvendő tagja költözött el az 

élők sorából. Mannheim Jakab dr. 

hetvenöt esztendős korában meghalt. 

Mannheim Jakab dr. hosszu időn keresz- 

tül a megye területén mint körorvos mü- 

ködött, majd helyettes vármegyei főor- 

vos lett. Orvosi müködését igazi ember- 
baráti szeretet jellemezte. Nyugalomba 

vonulása óta magángyakorlatot folyta- 

tott és a betegek az utóbbi időig mindig 
bizalommal keresték föl. Halálát özve- 
gye, született Löwy IHona, leánya, Erzsé- 

bet, férjezett Vidor Ottóné, fia, Mann- 

heim László dr. orvos Csehszlovákiában, 

veje, Vidor Ottó kereskedő és nagyszá- 
mu rokonság gyászolja. Temetése teg- 
nap délután ment végbe nagy részvét 

mellett az első kerületi zsidó temető ha- 

lottas csarnokából. 

- A belvárosi zsidó nőegylet értesiti 
tagjait, hogy október 25-én, csütörtökön 
délután öt órakor a hitközség gyüléster- 
mében (Erzsébet-udvar) fontos ülést 
tart. A tárgysorozat főbb pontjait dr. 
Polacsek Arminné a zsidó nőegylet 
elnöknőjének visszavonulása és az uj bi- 
zottság megválasztása képezi. A vezető- 

ség felkéri a tagokat, hogy a nagyfon- 
tosságu ülésen ezveedjene megje- 

lenni. 
- Elhalasztották a közigazgatási vá- 

lasztásokat. Október végére és novem- 

ber elejére a vármegyei prefektura kü- 

lönböző községekben közigazgatási vá- 

lasztásokat rendelt el. A belügyminisz- 

ter most körrendeletet intézett az ösz- 

szes vármegyékhez, amelyeket arról ér- 

tesit, hogy a belföldi kölcsön lebonyoli- 

tásának idejére az összes közigazgatási 

választásokat felfüggeszti. A már kiirt 

választásokat későbbi időre halasztják, 

ujakat pedig egyelőre nem irnak ki. 

mna d. u. 

Timisoara I 

52 óta és 38 petc alatt tette meg a győztes 

tepülőgép az utat Pondonból Ausztráliába 
seny folytatásától. A versenyzők elé 

Ausztráliából egy bombavető repülőgé: 

pet küldtek. A repülőgép Indiában lezu" 

hant a dzsungelbe. A repülőgépet erősen 

megsérült állapotban sikerült megtalál- 

ni, utasainak azonban semmi baja nem 

történt. Róma közelében az egyik ver- 

senyző repülőgép ugyancsak lezuhant. 

Pilótája szénné égett. 
us.......... ssossDEsEsEooseseesese 

Nem lehet feltámasztani az annak idején 

feloszlatott jugoszláviai politikai pártokat 
kának. A régi politikai pártokra vonat- 
kozólag a miniszterelnök kijelentette, 

hogy ezeket a pártokat annak idején fel- 

oszlatták és ezek többé nem is támad- 
hatnak fel. Az uj jugoszláv kormány 

megalakitását célzó tárgyalások még 

nem fejeződtek be. Jugoszláviában azon- 

ban a politikai légkör lényegesen javul. 

Ennek jele az, hogy Korosec volt mi- 

niszterelnöknek, aki az Adriai-tenger- 

part egyik falujában volt számüzetés- 

ben, visszaadták a teljes mozgási sza- 

badságot. 

.... ..
....... 

- A katolikus magyar társadalom 

feladatai a Bánságban. A Katolikus 

Népszövetség ifjusági szakosztálya, a 
Juventus Salvátor, ülésen R a jk a Géza 

dr. a népszövetség ügyvezető igazgatója, 

nivós előadást tartott a katolikus ma- 

gyar társadalom feladatairól a Bánság- 

ban. A kiváló szónok ismertette röviden 

a katolikus magyarság tizenöt évi mu- 

lasztását az egyházi szervezkedés terén 

és rámutatott arra, hogy ezt a nagy mu- 

lasztást a Katolikus Népszövetség hiva- 

tott pótolni. Hangsulyozta, hogy a ki- 

sebbségeknek vallási és nemzeti szem- 
pontból utolsó menedéke az egyház, 

amelynek világi harcosai a Katolikus 

Népszövetségben tömörülnek, hogy val- 

lási és faji missziójukat hiven teljesit- 

sék. 
- A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

gozata holnap, szerdán, október 24-én 

este kilenc órakor a Stöhr-féle ven- 

déglő különtermében vélesztményi ülést 

tart. 

- Volt katonatisztek egyesületének 

müködése. A volt katonatisztek Regele 

Carol II. nevü egyesülete Bordan Sil- 
vius nyugalmazott tábornok elnöklete 

alatt a Tiszti Kaszinó helyiségében köz- 

gyülést tartott, amelyen Domasnea- 

nu nyugalmazott tábornokot, valamint 
Oprescu tábornokot, a helybeli had- 

osztályparancsnokot az egyesület disz- 

elnökeivé választották meg. A pénztári 

és ellenőri jelentés után a tisztujitásra 
került a sor. Bordan Silvius táborno- 
kot megerősitették az elnöki tisztségben 
és ujra megválasztották Thiery Vil- 
mos ezredest főtitkárnak és Eisele 
századost pénztárosnak. A közgyülés 
végén Domasneanu tábornok inditvá- 
nyozta, az egyesület tegyen lépéseket, 
hogy a nyugdijat bankjegyekben és ne 
aprópénzben fizessék ki. 

Alkalmi kiárusitás! 
Ujabb kedvező vásárlásainkból eredő következő ingóságok mint: harmo- 

nium, bőrgarnitura, uriszoba, szalongarnitura, fotelek, szekreterek, vitrinek, 

festmények, szentképek, bronzok, stb. a 

4 órakor 
kezdődő és a következő tiz napon át dé utánonként folytatandó önkéntes ár- 

verésen a legjutányosabb áron, kikiáltási áron alul is eladunk. 

„Belgiana" 
Sírada Eminescu (volt Zápolya-utca) 6 Telefon 22.80 

még néhány napig 

Délután 3 órakor 20 leies 
egységes helyárakkal 

A marsei üllei tranétlia 
Fox-felvétel a 

A 

belvárosi zsidó hitközség előljárósága 
ülést tartott, amelyen Nyiri Jenő el- 

- A belvárosi főrabbi üdvözlése. 

nök meleg szavakkal üdvözölte 

Drechsler Miksa dr. főrabbit, aki 
most ünnepelte ötvenedik születésnap- 

ját. A hitközség a népszerü főpapot lel- 

kes óvációkban részesitette. 
- Megkezdik a tüdőbetegek kórházá- 

nak épitését. A város - mint annak 
jén jelentettük - elhatározta, hog 

és fél millió lei költséggel a tüdőbe' 
részére külön kórházat létesit. A 
vonatkozó terveket a legfőbb épitészeti 

tanács már jóváhagyta. A tervek jelen- 

leg a tüdővész elleni liga vezetősége előtt 
vannak, ahonnan a napokban visszaér- 
keznek, mire az épitkezést a város nyom- 

ban megkezdi. Munteanu Leonte dr. 
városi főorvos ebben az ügyben a fővá- 

rosban járt, ahol a tüdővész leküzdésére 

alakult liga vezetőségével ebben az ügy- 

ben tárgyalásokat folytatott. A liga ki- 

látásba helyezte, hogy az uj kórház léte- 

sitését ötszázezer leiel mogati 

untgonra átvanyossaga 

Lloyd-Tavermna 
Minden este 

és Dacapo 
Jazz- és szalonzenekar hangversenyez 

= Katolikus bucsu a Gyárvárosban. 
Vasárnap folyt le a hagyományos vigas- 

sággal a gyárvárosi római-katolikus bu- 

csu. A Traian (volt Kossuth) téren, a 
Páva-utcában és a Plébánia-szigeten a 
különböző árusitó sátrak, a mutatvá- 
nyos bódék, a körhinta, óriáskerék, a 

lövölde, pofozó ember és más szórakoz- 

tató helyek körül állandóan nagy tömeg 

hullámzott a késő esti órákig. A bucsu- 

nak kedvezett a napsugaras, enyhe ok- 

tóberi idő. Este a Gyárudvar-vendéglő- 
ben nagyszabásu táncmulatság volt. 

- Halálos párbaj a vadkannal. Halá- 
los kimenetelü szerencsétlenség történt 

az aradmegyei Buteni (Körösbökény) 
községben, ahol Jancici Paul ottani 

gazdát egy vadkan a hasán sulyosan 
megsebesitette. A szerencsétlenül járt 

férfit kórházba szállítottál ahol rövi. 
desen meghalt. 

Biztos befektetés 
Gyárvállalat olyan tőkével rende 
kező társat keres, aki a kere 
kedelmi igazgatást vállalja. 
kével való részesedés a 
szükséges, hogy az érdekelt 
közvetlen legyen. Ajánlatoka 
eddigi müködés és a ! 
tőke feltüntetésével „F. 
kedelmi szellem 

Kiadó 



Sport 
A Ripensia nehéz küzdelem után 

tudta csak hazahozni mindkét bajnoki 
pontot 

Nemzeti ligamérkőzést játszott a Ri- 
pensia Clujon (Kolozsvárott). Ellenfele 
a Romania volt. Ez a két körülmény elég 

magyarázatot nyujt ahhoz, hogy a Ri- 
pensia csak nehezen tudta elhozni a baj- 

noki pontokat. És még hozzá az utolsó 
percben rugott góllal győzött a profi- 

együttes 2:1 (1:1) arányban. A mérkő- 
zés folyamán a Ripensia technikásabb 

játéka dominált, azonban a második fél- 

időben a Romania együttese a hazai kö- 

zönség támogatásával kiegyenlitett, mig 
az utolsó percben Lá z á r rugta a győz- 
tes és a két bajnoki pontot jelentő gólt. 

A nemzeti bainokság eseményei: 

Bolrányos mérkőzés volt a Banatul-pályán az AMTI 
z 

és a Kinizsi csamatai közölt, a NAC vereséget szenvenett, 
az Iniversitatea végre győzölt és a frisana 

hiztosan intézte el fővárosi ellenielét 
Botrányos mérkőzésről keli ujból be- 

számolni és sajnos ezuttal Timisoarán 
(Temesvárott) volt botrány, még hozzá 
nemzeti ligamérkőzésen. Elitéltük a más 

városokban lejátszódó botrányok hőseit, 
ugyanigy kell elitélnünk a Kinizsi- 
AMTE mérkőzésen azokat a botrány- 
hősöket, akik a vasárnapi mérkőzésen a 

botrányt csak még jobban fokozták. 
Nem volt elég ugyanis, hogy a biró jó- 
voltából a játékosok egymást rugták, 
még a közönségnek is be kellett avat- 
kozni abba a küzdelembe, amelyet nem 

lehet sportnak nevezni. A futballszövet- 

ség kötelessége megbüntetni a bünösö- 
ket, a mi kötelességünk viszont megálla- 

pitani, hogy futballsportunknak nincsen 
szüksége botrányokra. Végeredményben 
a Kinizsi csapata győzött 4:2 (1:2) 
arányban. Aradon elvérzett a NAC csa- 

pata, mert vereséget szenvedett a Glo- 
ria CFR-től 2:1 (1:0) arányban. Az Uni- 

versitatea viszont megszerezte mindkét 
bajnoki pontot a CFR ellen 2:1 (1:1) 
eredménnyel. Oradeán (Nagyváradon) 
a Crisana biztos győzelmet aratott a Ju- 

ventus ellen 2:0 (1:0) arányban. 

Külföldi eredmények 

A magyar professzionálista bajnokság 

hozott meglepetéseket is. Kikapott az 
Ujpest Szegeden a Szeged EC-től 2:1 
(2:0) arányban és a Bocskai eldöntetle- 

nül játszott 1:1 (0:0) eredménnyel a So- 
roksár ellen. A Ferencváros 7:3 (3:0)-ra 

verte a Somogy együttesét és a Hungá- 
ria 5:2 (1:2)-re a Phöbus csapatát. 

8. számu lippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

CER-NAC, győztes: ......... 

(... 

Uniresa Tricolor- Crisana, győztes: 

........)) 

AMIE-Ripensia, győztes:.... 

( .... ) 

Glória CFRt -Romania, győztes . 

.............(.... 

Név és pontos cim:............ 

.......... .................... 

- Elhunyt katolikus plébános. Mi- 

cho Mátyás remetemicai (németre- 
metel) római katolikus plébános hetven- 
öt esztendős korában meghalt. Michon 

Mátyás, aki a temesmegyei Giarmata 

községben született, a középiskolát és a 
teológiát városunkban végezte és Né- 
meth József püspök i885-ben szentelte 

pappá. Mint káplán különböző helyeken 

müködött majd BEegda községben lett 
plébános, Remetemicara 1919-ben ke- 

rült. Temetése ma megy végbe. 

A kerületi bajnokság eredményei 
A timisoarai (temesvári) kerületi baj- 

nokság nem hozott különsebb meglepe- 
téseket. Altalában a favoritok győztek. 
Az Electrica együttese legyőzte a Kadi- 
mát 5:2 (3:1) arányban. A Banatul a 
Politechnicát verte 4:2 (0:2)-re, mig a 
Rapid a Freidorfot gyürte maga alá 3:1 
(1:1) eredménnyel. A Freidorf csapat 
sehogyan sem tud lábra kapni, eddig 
ugyanis az egyedüli csapat az első osz- 
tályban, amelyik nem szerzett még egy 
pontot sem. A Fratelia együttese biztos 
győzelmet aratott 2:0 (0:0) arányban az 
Unirea csapata ellen. 

. 

A tizenhárom és annál kisebb pontszámmal 
rendelkező versenyzők 

A hetedik forduló után a tippversenyben 

a következők nyertek pontokat: Biró László 

2 (13), Biró Vazul 7 (13), Bogdán Lajos 

0 (13), Deák László 1 (13), Dreier Meny- 

hért 1 (13), Klein Tibor 1 (13), Nagy Péter 

3 (13), Takács János 4 (13), Andresz 

1 (12), Budur Mátyás 0 (12), Folenta Dezső 

0 (12), Kerekes János 0 (12), Klein Ervin 

4 (12), Lakatos (Str. Dacilor) 0 (12), Mé- 

száros Gyula 2 12, Ragályi P. 0 (12), Szat- 
mári Vincze 5 (12), Török János 0 (12), Bi- 

ringer Miklós 1 (11), Gáltői Arpád 0 (11), 

Halász D. 3 (11), Hübner 1 (11), Pokorny 
I, 1 (11), Winter Béla 0 (11). A tiz és azon 

aluli ponttal rendelkezők neveit a következő 
számban közöljük. Itt emlitjük meg, hogy 

Benke István tizenöt, mig Hahner Elemér 

- Meglopták a pyaudvaron. Her- 
ann György helybeli mérleggyáros a 

negyedik kerületi pályaudvaron jegyet 

váltott, hogy a fővárosba utazzék. Ami- 
kor beszállt a vonatba, megütközéssel 

vette észre, hogy belső zsebéből ismeret- 

len tettes ellopta a pénztárcáját, amely- 

ben vasuti jegye, fontos iratai és három- 

ezer lei készpénz volt. Jelentést tett a 
pályaudvari rendőrségnek, amely megin- 

ditotta a nyomozást. 

1934, OKTOBI 

AZ ÁLtAMI 

SORSJÁTÉK 

MINDEN 

EGY SORS- 
JEGYE VAN 
RAGASZTVA 

ményt nyerhet. 

G 

Aki egy egész törzssorsjegyet vásá rol 

4 MELLÉEKSORSJEGYET KAP. 

Minden melléksorsjegynek külön száma 
van, amely osztatlan egy milliós nyere- 

Tehát egy egész sorsjeggyel, amely 800 leibe kerül 
egy osztályra és 3200 leibe az egész sorsjátékra, 

5 SZAMMAL játszik minden osztályban és 
17 SZÁMMAL az egész sorsjátékban, 

miáltal jelentékenyen növekszik esélye, hogy millió- 
mos lehessen. 

Ha sorsjegyet vásárol 
Allami sorsjátékra, a sze 
felé tárja ki karjait ! 

ay 
/ / 

/ 

SJÁTÉ 
ELSŐ HUZAS 
NOVEMBER 15-én 

tizenhat ponttal rendelkezik. Ezen verseny- 

zők nevei az eddigi kimutatásból kimarad- 

tak. 
. 

VAROSKÖZI SAKKMÉRKőZÉS 

Vasárnap tartották meg az Arad és Timi- 

soara (Temesvár) városok közötti sakkmér- 

kőzést, amelyen az aradiak uj erőkkel kisér- 

leteztek és ennek megfelelően szép sikernek 

könyvelhető el az, hogy döntetlen eredményt 

tudtak elérni. Ludas ebben az eredményben 

a „Temesvári Sakkör'" is, mivel tagjai közül 

a válogatott csapatba jelölt négy reprezen- 

tánsa nem jelenhetett meg és távolmaradá- 

sával gyengitette városunk nyerési esélyét. 

A versenyen, amely az aradi Dacia különter- 

mében szépszámu érdeklődő előtt folyt le, az 
alábbi párok mérkőztek: az előlállók váro- 

sunk szinében: Tyroler-Halic 1:0; Márton 

-Dénes %:12; Bán-Dimsa 0:1; Beniczky 

-Bildhauer 1:0; Raupenschtrauch-Rei- 

chel 1:0; Borbély-Vidor 0:1; Imre-Bizan 

2:%; Wratny-Jáger 0:1; Grünwald- 

Weisz 2:12. Végeredményben a küzdelem 

egyuttal 414 :41 arányában döntetlen ma- 
radt. 

z 
Derbi-mérkőzés 

A ZsSE-Hertha derbi-mérkőzés a 
ZsSE győzelmét eredményezte. Mindkét 
együttes szép játékot mutatott. A kapu 
előtt határozottabb ZssSE nyerte meg a 
mérkőzést 5:3 (4:2) arányban. 

......:::::.:......:..:.:.:..:.:.:.:.:.::.::.::.:::::::::::::: 

- A Magyar Párt Bessenyey-telepi 

tagozata vasárnap, október 28-án dél- 

után három órakor a Plank-féle vendég- 
lőben évi közgyülést tart. 

- Hajók sülyednek a viharzó tenge- 
ren. Newyorki jelentés szerint Pregon 
államban a Pacific tengerparton óriási 
vihar volt. Tizenkét halászbárka elsü- 

lyedt. A kikötőben egy teherhajót a vi- 
har hozzávágott egy másik hajóhoz. A 
teherhajó elmerült. Az anyagi kár igen 

nagy. 

A TAC KözGYÜLESE 
A TAC-sportklub október 28-án, 

órakor a Lloyd-kávéházban levő kliubh 

ségben tartja meg évi tisztujitó kö 

sét, amelyre a tagokat ezuton is meghi 

A közgyülés előkészitésére csütörtökön 

9 órakor teljes választmányi ülés lesz. 
. 

A TMTE győzelme és az Ilsa ért! 
eredménye a nemzeti B-ligában 

Lugojon a TMTE játszott a Vul 

csapata ellen, melyet 2:0 (1:0) ariy ÚM( 
ban megérdemelten győzött le. T 
soarán (Temesvárott) az Ilsa ért 
eldöntetlen eredményt ért el a petro 
Jiul AC ellen. 3:3 (2:1) volt a véget 
mény. Aradon az UDR ujabb győze 
könyvelhetett el, ezuttal az AAC e 

melyet 4:1 (1:0) arányban megérde 
ten győzött le. 

A második osztályu bajnoksá 

Lassan halad előre a bajnokság ü 
Már csak néhány hét van hátra, 
csapatok nem fogják tudni lebonyoli 

a hátralevő mérkőzéseket ebben az 
ben. A vasárnapi eredmények a köve 
zők voltak: CFR-Fortuna 5:0 (4 
Hajduk-Progresul 3:1 (0:0), Dac 
SFAPT 2:1 (0:0), Törekvés-Juve 

8:0 (2:0), Bonn-IOGT 2:2 (1:11), 
nus-Vulturi 3:0 (1:0). 

- Elriasztott betörő. Schw a 
Jakab lippai illetőségü kereskedő ; 

lett figyelmes, hogy a késő esti órál 

valaki feszegeti szomszédjának, 

mann József lippai bőrkeresked. 

tének ajtaját. Sietve segitségül hivt 

egyik éjjeli őrt, aki a betörőben 
merte Bataneantu Jon huszol 

éves pincért. Bataneantunak sikerüle 
menekülni, másnap azonban a ren 

letartóztatta.



meg a belföldi kölcsön iránt, 
előnyös feltételeinét fogva az 
ek egyik legjobb tőkebefekte- 

Számos előnye között igen fon- 
gy amortizálását aranyalapon, 

tabilizált leiel biztositják. Köl- 
él ez a tény nem ujság, mert 
nyugati állam már több izben 
zzel a biztositékkal, hogy a köl- 

zőinek tőkéjük legmegnyugta- 
befektetését garantálta. A román 

részéről csupán az az ujitás, hogy 

biztositékkal éppen az országfej- 

kölcsönnél szolgál. 

várakozást különben, amelyet a 

y a belföldi kölcsön sikeréhez 
tják a vármegyék és a városok is, 

k a siker érdekében készségesen 

ari és kereskedelemügyi minisz- 

razdasági élet vezetői és a kor- 

özötti szoros együttmüködés biz- 

a érdekében a kereskedelmi, ipari 

nyászati miniszteri igazgatóságok 

tt tanácsadó szerveket létesit, ame- 

m hét-kilenc tagot fognak számlálni. 

bizottságok öt-öt tagja a gazda- 

körök képviselője lesz, mig a többi 

miniszteriumot fogja képviselni. 

ttságok megkönnyitik majd a mi- 

terium munkáját, mert általuk a ke- 

olescu-Strunga látogatása a Bánság- 

anolescu-Strunga kereskedel- 

parügyi miniszter legközelebb elláto- 

ánságba. A miniszter a helyszinen ki- 

a kereskedelem és ipar helyzetét ta- 

- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Dehogy is a Böske, - mondotta az- 

önmagának - hiszen az most iro- 

ül. A téli kabátja pedig nem lép 

elő bundává. 

azután egy-két perc mulva, amikor 

betoppant a szobába, Szabóné 

elen volt elismerni, hogy a télika- 

négis bundává változott át és hogy 

bunda valóban Böskén van. 

e Szabóné nyakába borult és ösz- 

zacsókolta. 

i van magával, Böske kisasszony, 

egte Szabóné aki szinte fullado- 

ske csókzáporában - mi lelte 

v 

iban nem kapott mindjárt felele- 

rt Böske a csókolózást abbahagy- 

de átnyalábolta az özvegye és 

ncolta vele a szobát Hiába kér- 

jra és ujra Szabóné, hiába igye- 

agát Böske öleléséből kiszabadi- 

nem hagyta békén. Csak járta 

táncot, amelyet csak akkor 

élbe, amikor már mindketten 

ek a fáradtságtól. 

gy szuszogással, ugy ahogy 

stól egy székre roskadt. 

egmondia-e végre hogy mi 

kérdezte szabóné amikor 

sz hoz jutott. 

dekében bansadi bizottság alakul 
müködnek közre. Abba a nagy propa- 

gandába, amely a kölcsön érdekében 
megindult, belekapcsolódik városunk is. 

A város vezetősége meg akarja mutatni, 
hogy ebben a városban a kölcsön jegy- 

zése olyan nagy lesz, ami méltán beiga- 

zolja, hogy Timisoara (Temesvár) az 

ország egyik legerősebb és leghatalma- 

sabb közgazdasági gócpontja A város 
elhatározta, hogy belekapcsolódik a bel- 
földi kölcsön érdekében kifejtendő pro- 
pagandába, városunk gazdasági és pénz- 

ügyi köreinek bevonásával nagy bizott- 

ságot alakit, amely a kölcsön népszerü- 

sitését fogja irányitani. A bizottság ma 
vagy holnap alakul meg. A mozgalomba 

belekapcsolják a szinházat, a mozikat, 

azonkivül felvonulásokat és népgyülése- 

ket rendeznek a kölcsön érdekében. 

a sszekötő bizottságok létesülnek 

a közgazdasági élet tényezői 

és a kormány között 

reskedelmi és ipari érdektestületek kife- 

jezhetik véleményüket és állandóan in- 

formálva lesznek azokról a problémák- 

ról, amelyeket megoldás végett Ma no- 

lescuStrunga miniszter elé ter- 

jesztettek. A bizottságok az illetékes 

miniszterium kivánságára ülnek össze 

tanácskozásra, de kötelező, hogy ha- 

vonta legalább egy ülést tartsanak. A 

határozatokat a miniszteri igazgatók a 

kormány elé terjesztik. A bizottsági 

tagság tiszteletbeli megbizatás. 

A bankok adójának rendezése. A pénz- 

ügyminiszter azon bankok adójának behaj- 

tását, amelyeknek konverziós követeléseik 

vannak, tekintettel arra, hogy ezen követe- 

léseiket november tizenötödike előtt nem 

kapják meg, december 31- -ig felfüggesztette. 

Kiss Böske összeszedte minden ko- 

molyságát, felállott, odalépett Szabóné 

elé és ünnepélyesen kijelentette: 

- Eddig szegény szürke verébke vol- 

tam, most aztán aranyfácánná lettem. 

Szabóné rábámult a leányra: 

különben azt kell hinnem, 

eszecskéje elment sétálni. 

- Kedves Szabó néni, 

pés az átváltozáshoz. 

Vagy talán kapta valakitől? 

nyok szoktak ugyan gavalléroktól bun
 

dát kapni, azonban annak nagy ára van
 

sokkal nagyobb, mint hogyha készpén 
z 

szont tudta azt is, hogy ilyen drága bun 

hitelbe szegény gépirónőnek. 

drága Szabó néni, 

te Ugy bizony. 

Edesem, ne mondjon nekem talá- 

nyokat, hanem beszéljen világosan, mert 

hogy az 

nem is volna 

csuda, ha a nagy boldogságtól egy kicsit 

megkergülnék. Mondom, hogy szürke 
ve- 

yábből aranyfácánná változom. Nézze 

meg ezt a pompás bundát. Ez az első 
lé- 

- A bundát látom. Valóban nagyon 

szép. De még mindig nem tudom, ho- 

gyan tett szert rája. Hitelbe vásárolt
a ? 

Ezt a kérdést az ijedtség hangján in- 

tézte Böskéhez. Tudta jól, hogy szép lá- 

zért vásárolják. Böskéről azonban nem 

tudott volna ilyesmit feltételezni. De vi- 

dát a legkönnyelmübb kereskedő sem ad 

A bundát saját magam vettem. 

nincsen egy negyed 

órája, hogy jónéhány ezrest fizettem ki 

Diadalmasan nézett lakásadónőjere. 
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AZ ADÓBEHAJTAÁS FOKOZÁSA. A 

pénzügyminiszterium az ujabb intézkedések
 

egész sorozatát foganatositja az adóbehaj- 

tás ösztönzésére és élénkitésére. Egyben el- 

határozta azt is, hogy az adóbehajtó közege- 

ket személyesen vonják majd felelősségre, 

ha kitünik, hogy a lanyha adóbehajtás a 

hozzánemértés vagy hanyagság következ- 

ménye. 

Kedvezményes vasuti szállitás a móc-vi- 

dékre. A vasuti vezérigazgatóság elhatároz-
 

ta, hogy a móc-vidék részére feladott áru, 

legyen az akár podgyász, vagy postacsomag, 

december 31-ig továbbra is kedvezményes 

szállitás alá esik. Ez a kedvezmény, amely 

eddig is volt, az eddigi vasuti vonalakra ér- 

vényes. 

A magyar buza értékesitése. Zalaeger- 

szegről jelentik, hogy Kállay Miklós föld- 

müvelésügyi miniszter résztvett a zalaeger- 

szegi gazdasági egyesület diszközgyülésén 

és nagyobb beszédet mondott. Hangoztat
ta 

a miniszter, hogy olyan alacsony világpiaci 

árakkal kell megküzdeni, amelyeken a ma- 

gyar gazda termelni nem tud. Hálával
 kell 

szólni Ausztriáról és Olaszországról, am
ely 

két ország tisztességes áron veszi át a ma- 

gyar buzát. A földmüvelésügyi kormány 

egyik fontos feladata a buza belső értékesi-
 

tésének problémáját megoldani. A ga
zda- 

adósságok rendezését illetőleg egy éve
n be- 

lül számit eredményt elérni. A gazda bizzék 

abban - fejezte be beszédét a miniszter 
- 

akire ügyeinek vezetését rábizta. 

Jegybankok kormányzóinak értekezlete. 

A kisántánt-államok jegybankjainak kor- 

mányzói október 28-án Bucurestiben tan
ács- 

kozásra ülnek össze. A jegybankok kor- 

mányzóinak értekezlete, amelyen Dumi
t- 

rescu, a Nemzeti Bank kormányzója e
lnö- 

köl, október 30-ig tart és a kisántánt 
álla- 

mokat érdeklő pénzügyi kérdéseket fogják 

megvitatni. 

A külfölddel kötött kereskedelmi szerző-
 

dések reviziója. Az egyik fővárosi lap ugy 

tudja, hogy a külfölddel kötött összes 
keres- 

kedelmi szerződéseket revizió alá veszik. Eb- 

ből a célból külön bizottságot alakitanak, 

amelyben a kereskedelmi és iparügyi min
isz- 

ter két megbizottja, valamint a Nemzeti 

Bank és a külügyminiszterium egy-egy kép- 

viselője foglal helyet. 

Uj Duna-hid Orsován. Fővárosi jelentés 

szerint Orsován uj hidat épitenek a román 

és jugoszláv partok között. A hid épitési 

költsége háromszáz millió frank és a hid épi
- 

tését egy francia tőkecsoport finanszirozza. 

Gyógyszerek és kozmetikai cikkek beho- 

zatala. A pénzügyminiszterium elrendelte, 

hogy a jövőben a gyógyszer, kozmetikai és 

illatszerkészitmények behozatala a követke- 

ző vámokon keresztül történjék: Arad, Ba- 

cau, Braila, Brasov, Bucuresti, Cernauti. 

Elraktározva és postázva Chisinau, Cluj 

(Kolozsvár), Constanta, Craiova, Galati, 

Oradea (Nagyvárad), Timisoara (Temes- 

vár), Sibiu (Nagyszeben) és Ploesti állo- 

mások jönnek tekintetbe. A vámhivatalok 

az összes importált cikkeket ellenőrzési bé- 

lyeggel kötelesek ellátni. A vámhivatalok a 

jövőben illetékezni tartoznak a mintákat is, 

amelyeknek illetéke huszonöt bani. 

A román gabona versenyt támaszt Romá- 

niának. Érdekes cikkben számol be az egyik 

fővárosi lap arról, hogyan versenyez román 

eredetü gabonával Németország Romániá- 

val. Eszerint Németország ajánlatot tett 

Hollandiának és a skandináv államoknak 

kukorica és zab eladására. A másfél milliárd 

értékü tengeri és zab román eredetü, mert 

azt a zárolt márkák ellenében Németország 

Romániából kapta. Németország veszteség- 

gel adja el ezt a gabonamennyiséget, mert 

kiviteli prémiumot fizet exportőrjeinek, 

csakhogy a világárakkal egy nivón marad- 

hasson és Romániával konkurrálhasson, 

mert a román kereskedőknek a kereslettel 

szemben sikerült öt százalékos áremelést el- 

érni. 

Szovjet kereskedelmi konzulátus létesül a 

Bánságban. Fővárosi jelentés szerint az 

orosz szovjetkormány közölte a román kor- 

mánnyal, hogy Timisoarán (Temesvárott) 

Resitán és Aradon kereskedelmi konzulátu- 

sokat kiván létesiteni. A kormány az oro- 

szok megkeresésére még nem válaszolt. 

Barátságos irányzatu a buza. A bánsági 

gabonapiacon kielégitő kinálat mutatkozik 

valamennyi terményáruban és a kereslet is 

megfelelő. Az üzleti forgalom állandóan 

élénkül és a gabonabevásárlók érdeklődésé- 

nek központjában a buza áll. A temesi uj- 

buza 400 lei, a torontáli uj-buza 410 lei. Az 

időszerinti uj-tengeri októberi és novemberi 

szállitásra 150 lei, az örlőképes uj-tengeri 

155 lei. A zab ára 255 lei, a korpa 200 lei, a 

takarmányárpa 290 lei, a tavaszi árpa 320 

lei. A muharmag 210 lei, a lóheremag kilója 

30 lei, a lucernamag 32 lei kilónkint, a tök- 

mag 450 lei, a napraforgómag 230 lei. A ta- 

karmányliszt 230 lei és a kismalmi liszt a 
20/70-es beosztásból zsákkal együtt 610- 

620 lei. 
sesesesseseseseseese 

os-e-E ouEEsEsesesese
geesee essoeseLsese 

Élvezte, hogy az asszony nem tudja fel- 

fogni, honnan is zott egyszerre 

gának. Még fokozni akarta Szabóné ki- 

tett: 

= Ide nézzen! 

rázik, or itülben 

csomó ezres bankjegyet. 

Honnan van 

hát azt hinném, hogy álmodom. 

ennél sokkal, 

ges uton jutott hozzá? 

, biztositom. csapni a két tenyerét. 

- Nem tudom megérteni, nem tudom - Jé, hiszen maga akkor amerikai 

felfogni, - ismételgette ujra özvegy örökösnő! 

Szabóné. - Az bizony. 

ezzel még jobban fokozza Szabóné ki 
váncsiságát. Az pedig már tükön ült. 

Böske éppen olyan hangon, mintha me 

annyi pénzt, hogy bundát vehessen ma- 

váncsiságát és azért kinyitotta retikül- 

jét, odatartotta az özvegy elé és neve- 

Szabóné azt hitte, hogy a szeme káp- 

meglátta a 

ennyi pénze? 

Ez boszorkányság! Ha nem volnék holt- 

fáradt attól, ahogy engem összerázott, 

Nem álmodik, aranyos Szabó néni! 

Nem álmodik. Tudja meg, hogy nekem 

de sokkalta több pénzem 

is van, csak most éppen nincsen nálam. 

- De honnan van magának ilyen ren- 

geteg pénze? Remélem, hogy tisztessé 

- A legtisztességesebb módon, erről 

-Hát idefigyeljen, majd elmondom 

Böske egy kis szünetet tartott, hogy 

- A jó Isten álcja meg, mondja már 

- Ugy történt a dolog, - kezdte 

sét mondana, - hogy Amerikában meg- 

eesveseeee 

halt egy ember. 

- Amerikában sok ember hal meg - 

vetette közbe Szabóné, - de ettől sze- 

gény gépirónők még nem gazdagodnak 

meg. 
= Csakhogy az az ember, akiről be- 

szélek és aki Amerikában meghalt, har 

minchatezer dollárt hagyott rám, ami a 
mi pénzünkben az örökösödési adó levo- 
nása után még mindig több mint három 

millió lei. 

kisasszony? 

- Nem. Fogalmam sem volt rel 

hogy a világon van. 

- Hát akkor miért hagyta éppen ma- 
gára a vagyonát? 

- Szabó néni, az az amerikai ember 

az apám unokafivére volt. 

Szabóné nagyot lélekzett. Most m. 
megnyugodott Böske pénzének eredete 

felől. Annyira magához tért, hogy tudta, 

ilyenkor a esudálkozástól illik öss 

Böske azután elmondta az egész 

tóriát Ott kezdte, hogy milyen kétségel 

között zent el a és ott : 

azt is, amit vele a közje 

rokonáról közölt és azu 
még, hogyan bucsuzott e 
Márkus és Fia cégtől 

- Ismerte maga azt az embert, Böske 
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pcóhivdetések 
Eladó 

második termésü szilvapálinka. IV., Str. Tu- 

dor Vladimirescu 46, Bajsánszky Costa. 
(1783) 

fllást heves ] 
Utazó 

ilsőrendü eladó, képviseletet keres. Négy 

lyelvet beszél. „Bérlet ellenében" jeligére 
tér ajánlatot a kiadóba. 1767) 

MHázmesteri 

Hást keres tisztességes gyermektelen há- 

aspár. A férfi kőmüvesmunkát is vállal. 

itr. Eminescu 5, házmesternél. (177) 

dászvétel 

Eladó egy ház 

fendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

ási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 
laladott öregkor miatt, te es berendezéssel, 

Esztergapad 

3 m. hosszban és egy furógép megvételre ke- 

restetik. Cimeket adatokkal együtt „Esz- 

tergapad" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(1781) 

e. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 
/ melltartók 

Sanitaria" 
Timiscosra. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Szép szoba-kályha 
kis braderrel, dupla cinkbádogból, massziv 
fürdőkád azonnal eladó. Postahivatal San- 
mihaiul-Roman. (1782) 

őuton. Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, 
tendegszobák, álló, sertésól, stb. A helyi- 

ég oly nagy, hogy más üzlet is nyitható. 

tész etfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, 

Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) 

KMöltlözködésnél 
nindig hiányzanak kiegészitésül: 

zönyegek, egyes butordarabok, festmények, 

sillárok, vitrintárgyak. Ezeket és számta- 

an értékes mütárgyat, ékszert, ezüstöt és 

ninden mást alkalmi vételekből 

lersenyen kivüli árakban vehet. Sternberg- 

1él, Str. Merci. Telefon 11-77. (2487) 

Fabricá, Str. Dacilor (Fő-u.) 38 
a legelscrendübb szücs munka, a legizlése 

Zongora 

rövid, jókarban lévőt, megvételre keresek. 

Cimeket „Zongora'" jeligére a kiadóba kérek. 

(1784) 

Pianino 

bérbeadó, esetleg eladó. III., Str. Doja 17. 

Ladányi. (1785) 

akás 
Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Erdeklődni d. e. 10-12 és 

d. u. 4--6-ig. III., Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 

Modern 3 szobás 

balkonos, napsugaras utcai lakás, teljesen 

rendbehozva, villamos megállónál, azonnal febb kívitelben, a legolcsóbb áron készül. 

*i kötvényenként 880. - leies árban. 

ki 1934 november 5-30 között. 

2. A befizetendő összeg egy 

mokkal visszaváltanak az első évben: 

prémiummal váltanak vissza. 

egy kötvénnyel csökken évenkint. 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 

A lejegyzett kötvények egyszerre, 

dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. A járadék- 
papirokkal történő fizetés a jegyzés névértékének 2070-át nem haladhatja meg. 

3. Az 1000 leies kötvény évi 412 96-os kamatot hajt, amelynek fele junius 
1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- 
ják vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, 
augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő 
kötvényeket sorsolják ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 

5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes egy milliárdjából nagy prémiu- 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 lei 

2 , á 1,000.000 , ,, 2,000.000 
4 „á 500000 , , 2,000.000 , 
4 ,„á 250.000 , 1000.000 

46 „á 100.000 4600,000 , 
57 kötvényt összesen 

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként 

kiadó. Közelebbit Splendid-szálloda. (1758) 

Modern 3 és 4 szobás 

lakás ujonnan kifestve, IV. kerület köz- 

pontjában kerttel, privát házban november 

1-re niadó. Ion Ghica (volt Arany János-u.) 

5. (1765) 

Száén keresethez 
juthat ur =agy hölgy, aki nekem a IV. kerü- 

let, a fővonalon - Máriától az állomásig - 

irodahelyiséget bocsát rendelkezésemre. In- 

formációt szivességből N. Magdu, forditó 
iroda, I., Piata Sf. Gheorghe 2. (1760) 

Kiadó 

Erzsébetváros, Str. Cipariu Timoteiu (volt 

Batthyányi-utca) 8. számu házban, modern 

4 szobás lakás november 1-re. Bővebbet Dr. 

Gyulay ügyvéd irodájában. (1773) 

Belvárosban 

kis lakás 3 utcai szobával, esetleg 2 szobá- 

val és szép előszobával jutányosan kiadó, 

november 1-ére. I., Str. Chinezul 6. (1786) 

füülöniléle 

40-50 ezer lei 

biztos fedezet mellett kölcsön kapható. 

Ajánlatokat „Garancia" jeligére továbbit a 

kiadó. (1776) 

Herzl-vizumos 

október 27-én Budapestre utazik, elvállal 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares- 

cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

0x-8.-.!-.G-8-x!e!eeseec!ee-eeese 

FIZESSEN ELŐ 
A DELI HIRLAPRA 

gyminisztér 

Az 19384. évi 4'"b-os Országfejlesztési Kölcsön 

Kibocsájtási prospektusa 
(Kivonat) 

az aláirással egyidejüleg fizetendők 

része az állam által kibocsájtott régi jára- 

12,600.000 lei 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leies 
jutalékkal váltják vissza és pedig: 

az 1000 leies cimleteket 

2000 " 

n 5000 1 " 
10.000 ,, 

20.000 

váltják vissza. 
7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a 

lei 10 miligramm 0.900 finomságu arany értékének felel meg. 
8. Az esedékessé vált szelvényeket, vala 

készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 
9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- 

nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek min- 
denféle adó és illeték alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági 
szerződések adóil, illetve illetékei alól. 

elfogadják. 
11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken: 
Nemzeti Bank és az összes fiókjai, 
Postatakarékpénztár, 
az összes postahivatalok, 

valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 
Jegyzet: Részletes felvilágositások a kibocsájtási prospektusban talál- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemeze 

Hirek. 11: Petőfi elbeszéléseiből, felol 

11.40: Öszi divatujdonságok, felolvas: 

Időjárásjelentés, katonazenekar. 1.30 
rek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hir 

Asszonyok tanácsadója, Arányi M. 

adása. 5.45: Hirek. 6: A nyelvtehet 

nyelvtanulás. Vajthó László dr. elő 

6.30: Ének, zongorakisérettel. 7: Közve. 

és sétahangverseny a Székesfővárosi 

tárból. 9: N. Tasnády IHona és Odry 

részleteket adnak Shakespeare mül 

Budapest II. Este 11: Közvetités a D 

lota-szállóból. Len Baker jazz-zene 

müsora Weygand Tibor énekszámaiva 

Szerda, október 24. Bucuresti. 12: 

fon. 13.40: Gramofon. 17: Rádiózei 

18.15: Rádiózenekar. 19: Rádióeg 

19.20: Gramofon. 20: Elvira Loebe 

rázik. 20.45: Margarete Metaxa éi 

21.05: Mandolinzenekar. 20.15: Szói 

tató zenekar a Gambrinus-étteremből. B 

pest. 7.45: Torna. Utána: Hanglen 

szó. Időjárásjelentés. 1.05: Kalmár R 

Balázs László szalonkvintettje. Közb 

1.30: Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásjel 

2.30: Baráth Éva zongorázik, Rudas 

fagottozik. 3.40: Hirek, élelmiszerárak, 

árak, árfolyamhirek. 5: A rádió diákfél 

ja. 6.50: Olasz nyelvoktatás. 7.20: Hal 

mezek. 7.50: Az üldözött költő feles 

Berde Mária előadása. Felolvassa Hél 

Lili. 8.25: A m. kir. Operaház előadási 

ismertetése és közvetitése. Faust. Dalm 

felvonásban. Az I. felvonás után hirel . 

IV. felvonás után időjárásjelentés. Az a 
adás után az Erőss-Takács jazz-zen! 

müsora. 12.30: Rigó Jancsi és cigányzen f 

rának muzsikája. 

10. A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 

.
.
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1200 leiért 
2400,, 
6000 , 

12.000 
24.000,, 

a kisorsolt kötvényeket 

tt a „Tlemesya. senünk korlorgogépén 


